

拜登在白宮會見王毅

闡述重視對華關係立場

【香港商報訊】當地時間10月27日，美國總統拜登在白宮會見到訪的中共中央政治局委員、外交部長王毅。王毅首先轉達習近平主席對拜登總統的問候，表示此次訪問的目的就是同美方溝通，切實落實兩國元首重要共識，在重返巴厘島基礎上，面向舊金山，推動中美關係止跌企穩，盡快回到健康穩定發展軌道。



美國總統拜登（右）在白宮會見王毅。 中新社

王毅表示，一個中國原則和中美三個聯合公報是兩國關係最重要的政治基礎，必須排除干擾，切實維護。中方重視美方希望穩定和改善對華關係。我們要本着對世界、對歷史、對人民負責任態度，按照習近平主席提出的相互尊重、和平共處、合作共贏三原則，推動中美關係真正穩下來、好起來，這不僅符合兩國和兩國人民根本利益，也是國際社會的共同期待。

拜登向習近平主席致以問候，闡述了重視對華關係的立場，表示美方願同中方保持溝通，共同應對全球性挑戰。

共同推動兩國元首舊金山會晤

訪問期間，王毅還同美國國務卿布林肯舉行兩輪會談，雙方同意，為實現兩國元首舊金山會晤而共同努力。

王毅與布林肯會面時指出，當前國際局勢變亂交織，中美關係也處於關鍵十字路口。我們始終認為，中美共同利益大於分歧矛盾，中美各自取得成功對彼此是機遇而非挑戰，大國相處之道應是對話合作而非零和博弈。我們主張中美關係應盡快重回健康穩定發展軌道，以造福兩國，惠及世界。

王毅表示，回首今年以來中美關係曲折歷程，經

驗值得總結，教訓需要汲取，最關鍵是要做到「五個必須」：必須遵守兩國元首重要共識；必須穩定中美雙邊關係；必須保持溝通渠道暢通；必須管控分歧矛盾摩擦；必須推進互利合作。王毅強調，要實現中美關係穩下來、好起來，雙方還應客觀認識對方戰略意圖，正確看待中美交往中的競爭因素，厘清國家安全概念。

布林肯表示，近段時間，美中保持交往和互動，開展坦率、建設性溝通，取得積極成效。美方希望兩國關係穩定、可持續，願同中方加強溝通，防止誤判，探討在需要合作的領域開展合作，籌備好美中下階段高層交往。

雙方就巴以衝突等國際和地區問題交換意見。王毅表示，當務之急是防止更大範圍的人道主義災難，根本出路是落實「兩國方案」。布林肯表示，中東地區維護和平穩定符合各方利益，美方同樣認為應回歸並落實「兩國方案」。

中美關係最大挑戰是「台獨」

在與布林肯會晤之後，王毅與美國總統國家安全事務助理沙利文展開了會談，就中美關係、中美高

層往來、巴以衝突等問題進行了深入戰略溝通。

王毅向沙利文強調了兩點，首先是台海問題。王毅指出，中美關係最大的挑戰是「台獨」，台海局勢穩定的最大威脅也是「台獨」，美方必須用具體政策和行動來堅決反對。之後，王毅還向沙利文闡述了中方在南海問題上的嚴正立場。

中美往返航班將增至每周70班

【又訊】美國交通部當地時間27日發布最新指令，自11月9日起，允許中國航司將中美往返航班數量從每周24班增至每周35班。按照航權對等原則，美國航司每周執行的中美往返航班也將隨之增至35班。擴容後，中國航司、美國航司每周運營的中美往返客運航班合計將達到70班。

（據新華社、中新社消息）

聯大通過巴以決議 呼籲人道主義休戰

【香港商報訊】聯合國大會第十次緊急特別會議27日高票通過一項沙巴以衝突決議，呼籲立即、持久和持續的人道主義休戰。

在表決中，這項由約旦等超過48國共提的決議草案獲得120票贊成、14票反對和45票棄權。美國、以色列等投了反對票。由於贊成票數達到出席並參與投票會員國的三分之二以上多數，該決議獲得通過。

該決議呼籲以色列軍隊和巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）武裝分子「立即、持久和持續的人道主義休戰」，呼籲向加沙地帶平民「持續、充足和

不受阻礙地」提供基本物資和服務，呼籲「立即、無條件地」釋放人質，呼籲保護平民和國際機構，呼籲以色列撤銷要求平民等撤離北加沙的命令，譴責所有針對巴勒斯坦和以色列平民的暴力行為。該決議還指出，「兩國方案」是解決巴以問題的唯一出路。

這是自10月7日新一輪巴以衝突爆發以來，聯合國首次就巴以問題相關決議達成共識。此前，安理會連續4個有關巴以衝突的決議草案均未能通過。

與此同時，當地時間27日，以色列軍方持續加大

對加沙地帶的空襲和地面攻擊，高強度的轟炸導致加沙通訊網絡幾乎徹底癱瘓。

《紐約時報》報道，在利用火炮和導彈對加沙進行新一輪猛烈轟炸後，以色列軍隊27日晚間再次對加沙地帶發動數次地面突襲。

美聯社稱，以軍27日的密集轟炸破壞了加沙的通信網絡，按照巴勒斯坦電信服務商帕爾特爾公司說法，加沙內部的互聯網、手機、座機通信線路已經「幾乎全部失靈」，目前還有少數衛星電話能工作。（據中新社消息）

唐登傑任山西省委書記

【香港商報訊】日前，中共中央決定：唐登傑任山西省委委員、常委、書記。10月28日，山西省召開領導幹部會議，中央組織部副部長黃建發在會上宣布了中央決定，稱這次調整是中央從大局出發，根據工作需要和山西省領導班子建設實際，經過通盤考慮、慎重研究決定的。

唐登傑1964年6月出生，江蘇建湖人。曾任上海電氣（集團）總公司總裁，上海市經委主任，2003年2月後任上海市副市長，中國兵器裝備集團公司總經理、董事長，工業和信息化部副部長、黨組副書記、國家航天局局長、國防科技工業局局長，2018年1月任福建省委副書記、省長，2020年7月任國家發展改革委副主任、黨組副書記（正部長級），2022年2月任民政部部長、黨組書記。是十九屆中央候補委員，二十屆中央委員。（據新華網消息）

深圳舉辦國際氣候影視大會



大會現場。記者 蔡易成攝

【香港商報訊】記者常亮、蔡易成報道：10月28日，2023深圳科技影視周暨第八屆中國（深圳）國際氣候影視大會在深圳開幕。本屆大會的主題為「氣候行動，刻不容緩」，大會包括「龍華之夜——主題展映」、專業論壇、「綠見未來」影視作品評優盛典、《生物多樣性，人類的財富》展覽、公益展映和科普講座等部分。

深圳市龍華區委副書記、區長雷華華在開幕式上致歡迎辭。他表示，龍華區始終積極推動經濟、社會綠色低碳轉型，加快打造人與自然和諧共生的綠美龍華。大會是中國首個以應對氣候變化為主題的綠色公益影視活動，也是氣候變化國際交流合作的重要平台，將以此次活動為契機，積極踐行綠色發展理念，加快創建國家級兩山實踐創新基地，促進人與自然和諧共生，助力美麗中國建設。

大會專業論壇包括主論壇「氣候行動，刻不容緩」以及「推動落實國家自主貢獻目標」「數字能源融合發展」「夥伴關係推動綠色發展」3個分論壇，邀請到來自各級政府部門、NGO、企業及科研院所等專業人士進行現場或視頻致辭。

睇商報 有着數

香港商報1952年創辦，是香港主流大報，是中央政府特許在內地發行的唯一港報。作為「財經大報，商界平台」，香港商報立足香港，聯通內地，輻射海外，每天為您送上港味十足的熱點新聞、富有價值的財經資訊、精彩的生活服務指南以及觀點犀利的時事評論，及時的馬經、波經、彩經。「睇商報，有着數」；香港商報，值得擁有。

香港商報

歡迎訂閱 2024年度香港商報

全年訂閱價格

3240元港幣
(香港地區)

1440元人民幣
(廣東省內)

訂閱諮詢熱線

00852-25905385
0755-83518737
0755-23676888

網址

www.hkcd.com

訂報送好禮

好禮一

2023年10月份訂閱2024年全年紙質《香港商報》，可享受**八折**優惠。

好禮二

訂一份2024年全年紙質《香港商報》，可獲贈**白茶**一餅或**充電寶**一個。

注：以上活動僅限深圳地區

好禮三

掃碼註冊加入「香港商報讀者俱樂部」，僅需**720元/年**，可閱讀**電子完整版**《香港商報》。



香港商報讀者俱樂部



香港商報官網



香港商報微信訂閱